

Советские металлурги, тесно сплоченные вокруг великой партии Ленина—Сталина, не пожалеют сил и труда для того, чтобы успешно выполнить государственный план 1953 года и пятую пятилетку в целом, внесут новый достойный вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране. („Правда“).

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ СООБЩЕНИЕ

о болезни Председателя Совета Министров Союза ССР и Секретаря Центрального Комитета КПСС товарища Иосифа Виссарионовича Сталина

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР сообщают о постигшем нашу партию и наш народ несчастье—тяжелой болезни товарища И. В. Сталина.

В ночь на 2 марта у товарища Сталина, когда он находился в Москве в своей квартире, произошло кровоизлияние в мозг, захватившее важные для жизни области мозга. Товарищ Сталин потерял сознание. Развился паралич правой руки и ноги. Наступила потеря речи. Появились тяжелые нарушения деятельности сердца и дыхания.

Для лечения товарища Сталина привлечены лучшие медицинские силы: профессор-терапевт П. Е. Лукомский; действительные члены Академии медицинских наук СССР: профессор-невропатолог Н. В. Коновалов, профессор-терапевт А. Л. Мясников, профессор-терапевт Е. М. Тареев; профессор-невропатолог И. Н. Филимонов; профессор-невропатолог Р. А. Ткачев, профессор-невропатолог И. С. Глазунов; доцент-терапевт В. И. Иванов-Незнамов. Лечение товарища Сталина ведется под руководством Министра здравоохранения СССР т. А. Ф. Третьякова и Начальника Лечебно-Санитарного Управления Кремля т. И. И. Куперина.

Лечение товарища Сталина проводится под постоянным наблюдением Центрального Комитета КПСС и Советского Правительства.

Ввиду тяжелого состояния здоровья товарища Сталина Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров Союза ССР признано необходимым установить с сего дня публикацию медицинских бюллетеней о состоянии здоровья Иосифа Виссарионовича Сталина.

**

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР, как и вся наша партия, весь наш советский народ сознают все значение того факта, что тяжелая болезнь товарища Сталина повлечет за собой более или менее длительное неучастие его в руководящей деятельности.

Центральный Комитет и Совет Министров в руководстве партией и страной со всей серьезностью учитывают все обстоятельства, связанные с временным уходом товарища Сталина от руководящей государственной и партийной деятельности.

Центральный Комитет и Совет Министров выражают уверенность в том, что наша партия и весь советский народ в эти трудные дни проявят величайшее единство и сплоченность, твердость духа и бдительность, удвоят свою энергию по строительству коммунизма в нашей стране, еще теснее сплотятся вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии и Правительства Советского Союза.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР.

3 марта 1953 г.

БЮЛЛЕТЕНЬ о состоянии здоровья И. В. Сталина на 2 часа 4 марта 1953 года

В ночь на 2 марта 1953 г. у И. В. Сталина произошло внезапное кровоизлияние в мозг, захватившее жизненно-важные области мозга, в результате чего наступил паралич правой ноги и правой руки с потерей сознания и речи. Второго и третьего марта были проведены соответствующие лечебные мероприятия, направленные на улучшение нарушенных функций дыхания и кровообращения, ко-

торые пока не дали существенного перелома в течении болезни. К двум часам ночи четвертого марта состояние здоровья И. В. Сталина продолжает оставаться тяжелым. Наблюдаются значительные расстройства дыхания: частота дыхания — до 36 в минуту, ритм дыхания неправильный с периодическими длительными паузами. Отмечается учащение пульса до 120 ударов в минуту; полная аритмия; кровя-

ное давление — максимальное 220, минимальное — 120. Температура 38,2. В связи с нарушением дыхания и кровообращения наблюдается кислородная недостаточность. Степень нарушения функций головного мозга несколько увеличилась.

В настоящее время проводится ряд терапевтических мероприятий, направленных на восстановление жизненно-важных функций организма.

Министр здравоохранения СССР А. Ф. ТРЕТЬЯКОВ.
Начальник Лечсанупра Кремля И. И. КУПЕРИН.
Главный терапевт Минздрава СССР профессор П. Е. ЛУКОМСКИЙ.
Действительный член Академии медицинских наук профессор Н. В. КОНОВАЛОВ.
Действительный член Академии медицинских наук профессор А. Л. МЯСНИКОВ.
Действительный член Академии медицинских наук профессор Е. М. ТАРЕЕВ.
Профессора И. Н. ФИЛИМОНОВ, И. С. ГЛАЗУНОВ, Р. А. ТКАЧЕВ.
Доцент В. И. ИВАНОВ-НЕЗНАМОВ.

Выполняем обязательства

Вступая в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана, коллектив нашей 12-й мартеновской печи взял на себя высокие обязательства и прилагает все усилия к тому, чтобы успешно выполнить их.

В январе и феврале бригады печи значительно перевыполнили производственный план и выдали дополнительно к плану многие сотни тонн стали. В прошлом месяце я, например, выполнил месячный план на 102,8 процента. Скоростным методом мы сварили 65 процентов всех выпущенных в феврале плавок, с каждого квадратного метра площади пода печи моя бригада снимает по 204 килограмма сверхпланового металла, а бригады моих напарников—по 175 килограммов каждая. Бе-

режно расходуя сырье, материалы и топливо, мы сэкономили только в январе 13 тысяч 600 руб. государственных средств. Немало сэкономлено нами сырья, топлива, материалов и в феврале. Хорошо работает коллектив и в марте. За первые три дня нынешнего месяца коллектив печи выдал семь скоростных плавок и достиг высокого сема стали с каждого квадратного метра площади пода печи. 3 марта, например, тт. Бадин и Татаринцев сэкономили на плавках по часу. Моя бригада также выдала плавку со значительной экономией времени. На 1 час 35 минут раньше графика выпустил плавку сталевар 13-й печи т. Князев, 40 минут сэкономил на плавке сталевар 8-й печи

т. Слесарев. В этот день в цехе было выпущено шесть скоростных плавок.

Следует отметить, что некоторые товарищи своей недобросовестной работой снижают наши показатели. 1 марта, например, мастер производства т. Нечкин плохо нагревал металл и выпустил плавку с нашей печи на пределе, то-есть почти холодную. Работники разливочного пролета хорошо знали, что плавка будет на пределе, однако плохо нагрели промежуточный ковш. В результате металл пошел в пониженную марку и было потеряно 22 тонны металла.

Мы требуем от т. Нечкина не допускать в дальнейшем таких фактов.

В. РОМАНОВ, сталевар 12-й печи, второго мартеновского цеха.

На высоком уровне

Борясь за первенство в соревновании в честь выборов, коллектив каждой бригады нашего стана «250» № 1 непрерывно наращивал темпы, старался выдать как можно больше сверхпланового металла.

В январе наша третья бригада добилась лучших на стане технико-экономических и качественных показателей и заняла первое место в соревновании.

В феврале мы работали еще лучше. В течение первых недель прошлого месяца мы шли впереди других бригад стана и завоевали первенство в соревновании.

Мы достигли лучших, чем у других бригад, качественных показателей, выдали брака намного меньше, чем они. Однако продукции второго сорта мы выпустили больше, чем брали по обязательству, но ниже плана.

Хорошие производственные показатели, достигнутые коллективом стана в феврале, были завоеваны упорным трудом.

В нашей бригаде четко, со знанием дела, руководит работой опытный мастер производства, Почетный металлург т. Подзоров. Он правильно расставляет людей на всех участках стана, своевременно принимает необходимые меры, к устранению задержек, во-время приходит в трудную минуту на помощь сварщикам, операторам, вальцовщикам. Большое внимание т. Подзоров уделяет качеству продукции.

Отлично работают вальцовщики-петельщики тт. Щербина, Васько и Лелехин. Молодой вальцовщик т. Васько—бывший учащийся ремесленного училища — отлично освоил свою профессию и не допускает брака в работе. В феврале он имел самые лучшие на стане качественные показатели. Металл хорошего качества выпускают и тт. Щербина и Лелехин. Этого они добились благодаря внимательному, добросовестному отношению к работе, благодаря отличному знанию дела.

Старший сварщик печей, коммунист т. Омельченко внимательно следит за нагревом металла, хорошо организует труд своего коллектива. По вине сварщиков никогда не бывает никаких задержек.

Добившись в феврале хороших результатов в труде, мы не остановимся на достигнутом. В марте коллектив нашего стана и, в частности, нашей бригады, будет добиваться еще более лучших результатов. Особое внимание мы обратим на улучшение качества продукции, вновь добьемся первенства в социалистическом соревновании.

А. КУГУШИН, начальник смены
третьей бригады стана «250» № 1.

Работаем по-стахановски

Доменщики нашей третьей печи настойчиво борются за выполнение высоких социалистических обязательств. В феврале бригады печи, возглавляемые мастерами производства тт. Душкиным, Феофановым и мной, выдали больше всех в цехе сверхпланового чугуна, достигли самого лучшего коэффициента использования полезного объема доменной печи.

Настойчиво борясь с производственными потерями, коллектив печи хорошо работает и в марте. В моей бригаде самоотверженно трудятся молодой газовщик т. Лычак, который является моим первым помощником в работе, горновое тт. Васильченко, Ахмедзянов, машинист вагон-весов т. Кретов и другие товарищи. Также дружно работают и коллективы бригад тт. Душкина и Феофанова.

С. ЧЕРКАСОВ, мастер третьей доменной печи.

Когда будет выполнен приказ директора?

Коллектив первого мартеновского цеха принимает самое активное участие в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана. За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании в четвертом квартале 1952 года, коллективу присуждено переходящее Красное Знамя Советов Министров СССР и присвоено почетное звание лучшего сталеплавильного цеха страны.

Сталеплавильщики первого цеха успешно выполнили январскую и февральскую программы.

Успешная работа печных бригад, выпускающих сталь, была бы немислима без четкой, организованной работы машинистов разливочных механизмов, обслуживающих печи, механиков-ремонтников и электриков.

Заливочный и миксерный краны являются одними из самых важнейших механизмов нашего цеха. От их четкой, бесперебойной работы зависит своевременная заливка чугуна в мартеновские печи. В последнее время заливочный и миксерный краны стали «узким местом». Конструкция вспомогательных тележек этих кранов устарела, вследствие чего краны не могут нормально работать, быстро и бесперебойно обеспечивать печи чугуном.

Работники механической и электротехнической служб нашего цеха еще в начале прошлого года предложили провести реконструкцию вспомогательных тележек заливочного и миксерного кранов и установить на них дополнительные подъемы, тем самым ликвидировать быстрый износ деталей тележек, ускорить подачу чугуна и материалов на печи.

Предложение наших товарищей было одобрено и принято авторитетной комиссией, состоящей из специалистов-механиков, электриков, сталеплавильщиков. Цеховая администрация приняла его в реализацию. Одобрив это предложение главный инженер комбината т. Воронов и главный механик т. Рыженко.

Однако в реализации предложения до сих пор не приступили. Оно утонуло в бюрократической переписке, завязавшейся между цехом — с одной стороны, главным инженером, главным механиком и начальником проектного отдела т. Фотевым — с другой.

Еще 17 марта прошлого года начальник цеха т. Трифонов сообщил т. Воронову, что миксерный и первый заливочный краны имеют наибольшее количество простоев и плановых ремонтов исключительно из-за конструктивных недостатков ряда

частей крана. Ежемесячно, например, ремонтируются быстро изнашивающиеся механизмы подъема и передвижения тележки. Металлическая конструкция тележки разрушена и ее необходимо заменить новой, заново переконструированной.

На это письмо т. Воронов ответил полным согласием произвести реконструкцию тележки и механизмов кранов, однако дело не двигается с места.

17 июля 1952 года начальник нашего цеха т. Трифонов вновь просил т. Воронова дать указание проектному отделу комбината о выполнении проекта на реконструкцию вспомогательных тележек миксерного и заливочного кранов, так как краны лимитируют работу цеха. Тов. Воронов вновь обещал это сделать, но ничего не сделал.

Несколько раз работники цеха обращались к главному механику комбината т. Рыженко и к начальнику проектного отдела т. Фотеву с просьбой разработать проект новых тележек, одобренных руководством комбината, но они ждали «особых указаний» от директора или от главного инженера.

Наконец, 22 ноября 1952 года директор комбината т. Ворисов обязал тт. Рыженко и Фотева провести реконструкцию вспомогательных тележек заливочного и миксерного кранов с установкой дополнительного подъема. Однако ни т. Рыженко, ни т. Фотев к этой работе до сих пор не приступили. Больше того, 25 декабря 1952 года т. Рыженко пригласил начальника цеха письмо, в котором предлагает изготовить рамы тележек, придерживаясь старой конструкции, без учета установки дополнительного подъема. Он отказался реконструировать механизм большого подъема, а этот механизм работает плохо именно в силу конструктивных недостатков.

Считаем, что т. Рыженко стал явно на неправильные позиции в этом вопросе. Игнорируя приказ директора комбината, он задерживает реконструкцию частей кранов и не дает возможности мартеновцам ликвидировать «узкое место», создать нормальные условия для работы.

Мы считаем, что директор комбината должен вмешаться в это дело и решить вопрос так, как он должен быть решен: обязать т. Рыженко безоговорочно выполнить приказ.

И. ЧУРИКОВ, П. ЖУРАВЛЕВ,
машинисты заливочного крана
первого мартеновского цеха.



Закрепляя успехи, достигнутые на стахановской вахте в честь выборов в местные Советы, самоотверженно трудится коллектив третьей мартеновской печи.
На снимке: переводчики соревнования сталевар И. Семенов и подручные Г. Анкудинов и И. Галункин.
Фото Е. Карпова.

Лекции, концерты, кинофильмы в цехе

После рабочего дня многие десятки рабочих, инженеров, техников и служащих основного механического цеха собираются в красном уголке, чтобы послушать лекцию или концерт, посмотреть кинофильм.

В нынешнем году цеховые партийная, комсомольская и профсоюзная организации уделяют большое внимание проведению интересных мероприятий, имеющих воспитательное значение. В феврале трудящиеся цеха прослушали лекцию т. Голлобова «Пятый пятилетний план — крупный шаг на пути от социализма к коммунизму». После лекции был показан цветной кинофильм «Волга — Дон» и киножурнал.

В этом году станочники прослушали ряд лекций о международном положении, об усилении революционной бдительности, на научно-технические темы. Недавно в красном уголке демонстрировался короткометражный кинофильм «Живопиш Шипкина», рассказывающий о творчестве знаменитого русского художника.

Неоднократно в цехе проводились вечера молодежи. Так, на состоявшемся недавно вечере молодежи станочники прослушали лекцию инженера т. Каплун «Моральный облик молодого советского человека». Затем состоялся большой концерт.

К. СИБИРЦЕВ.

По следам наших выступлений

«БЕЗДУШНЫЙ УПРАВДОМ»

Начальник Сталинского жилищного района т. Майоров в ответ на заметку «Бездушный управдом», опубликованную в газете «Магнитогорский металл» 6 февраля, сообщил редакции, что факты, указанные в заметке, имели место. В настоящее время граждане Паята созданы нормальные

жилищно-бытовые условия. На партийном собрании, состоявшемся 26 февраля, коммунисты подвергли резкой критике работу управдомами т. Пикаловой. За бездушное отношение к нуждам и запросам трудящихся собрание объявило ей партийное взыскание.

«СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ СТАХАНОВСКОЙ РАБОТЫ»

В ответ на заметку, опубликованную под таким заголовком в нашей газете 8 февраля, начальник первого мартеновского цеха т. Трифонов сообщил редакции: «Факты, указанные в заметке, имели место. Руководством цеха приняты меры к

устранению недостатков, отмеченных автором заметки. К составлению графика работы печей привлекаются мастера производства и сталевары. За последние дни значительно улучшилась работа цеха по графику».

Обзор стеной печати

ИТТИ В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

Большие, знаменательные события произошли в нашей стране в минувшие первые два месяца 1953 года. Трудящиеся Российской Федерации и других союзных советских республик выбирали местные Советы депутатов трудящихся. Выборы в местные органы власти вылились в мощную демонстрацию любви и преданности советских людей своей любимой матери-Родине, Коммунистической партии, советскому правительству, великому вождю и учителю трудящихся всего мира — товарищу Сталину. С честью несли труженики промышленности и сельского хозяйства стахановскую вахту, посвященную дню выборов в местные Советы. Славно поработали на почетной трудовой вахте и металлурги нашего комбината.

Советские люди изучают гениальное произведение товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», историческую речь вождя на XIX съезде партии, материалы и решения съезда. В цехах нашего комбината успешно работают многие десятки кружков по изучению исторических материалов съезда.

Важные события, которые произошли в жизни коллектива комбината, нашли свое отражение в стеной газетах цехов.

Регулярно выходит стенная газета «Спортопрокатчик». В последнем номере газета сообщила о том, как трудящиеся сортопрокатного цеха изучают материалы XIX съезда партии, как готовились к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Она рассказала о работе агитаторов на избирательном участке, о социалистическом соревновании в честь выборов.

Отметила стенгазета и такую знаменательную дату, как 35-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота. В ногу с жизнью идет и стенная газета «Литейщик» (чугуно-литейный цех). В последнем номере этой стенгазеты помещена передовая статья, посвященная выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Подробно рассказывается в газете о стахановской вахте литейщиков в честь всенародного праздника. В заметке «Новые успехи ко дню выборов» т. Калманович сообщает, что коллектив стержневого отделения успешно выполнил свои обязательства в социалистическом соревновании. Все рабочие перевыполняют нормы выработки, а такие стерженщики, как тт. Латышев, Климин, Кензеров и другие выполняют нормы на 140 процентов.

В заметке «Вдохновенный труд» т. Кострубин сообщил о стахановском труде депутата городского Совета, формовщика т. Густокашина, выполняющего нормы на 130—150 процентов и дающего отличное качество формовки.

Интересна заметка т. Ромашенко «Резервы производства». Автор сообщает, что коллектив механиков и электриков цеха неустанно работает над совершенствованием производства, над механизацией трудоемких работ. В прошлом году механики и

электрики ввели в действие новые механизмы в стержневом отделении, которые облегчили труд рабочих и ускорили производственный процесс.

Выборам в местные Советы депутатов трудящихся в Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота в основном посвящен последний номер стеной газеты «Комсомолец» в цехе куста мартена. В заметке «Физкультура и спорт» токарь т. Свечников критикует комсомольскую организацию за отсутствие внимания к спортивно-физкультурной работе.

Однако не во всех цехах стенная печать находится на должной высоте. Давно, например, прекратила свое существование стенная газета «За качественную сталь» в третьем мартеновском цехе. Редактор газеты т. Шахлин уже на протяжении многих месяцев бездействует, а секретарь партбюро т. Костенко и председатель цехкома т. Бледнов заняли позицию невмешательства в дела редколлегии и не требуют от т. Шахлина добросовестного выполнения общественного поручения.

Попрежнему нет стеной газеты в доменном цехе. Секретарь партийного бюро т. Гоманков и председатель цехкома т. Чураков откладываются с одними обещаниями организовать выпуск стеной газеты, но пока что дела не видно.

Крайне неоперативно выходят стеной газеты в мартеновском цехе № 1, в основном механическом, в цехе водоснабжения и в некоторых других цехах комбината. Здесь до сих пор еще мы видим на стенах номера стеной газет, выпущенные... к новогоднему празднику.

Плохо руководит своим печатным орга-

ном стенгазетой партбюро цеха ремонтного куста электриков (секретарь партбюро т. Писанко). Здесь за весь минувший год вышло только всего два номера стенгазеты. В красном уголке до последних дней висел номер стенгазеты, посвященный... 35-й годовщине Великого Октября. Редактор т. Горбунов не организовал работы редколлегии, а т. Писанко и партбюро в целом мирились с этим.

На днях партсобрание обсудило доклад т. Горбунова о работе редколлегии, наметило мероприятия по улучшению ее деятельности. Важно, чтобы это решение не осталось на бумаге.

Большие задачи стоят сейчас перед печатью. Главной задачей печати является пропаганда гениального труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», его исторической речи на XIX съезде КПСС, решений съезда. Печать должна мобилизовать трудящихся на превращение в жизнь великих сталинских предначертаний, пятого пятилетнего плана развития народного хозяйства. Наша печать, в том числе и стеной газеты, должна способствовать воспитанию советских людей в духе высокой политической бдительности, беспощадно разоблачать буржуазную идеологию и ее носителей. Эти почетные задачи будут успешно выполняться лишь тогда, когда наши стеной газеты будут быстро, оперативно откликаться на все события, происходящие в нашей стране и за рубежом, итти в ногу с жизнью.

А. ВИКТОРОВ.

И. о. редактора — Е. Б. РАЗУМОВА.